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РЕФЕРАТ 

Кваліфікаційна робота виконана на кафедрі фармацевтичної хімії Одеського 

національного університету імені І.І. Мечникова.  

Робота присвячена вирішенню актуальних завдань фармації та медицини  з 

пошуку нових перспективних джерел біологічно активних речовин (БАР) серед 

представників флори України з метою розширення сировинної бази та 

поповнення номенклатури лікарських засобів рослинного походження.  

Метою дослідження було вивченню біологічно активних речовин у   зразках  

лікарської рослини Veronica spicata - рослини, із забезпеченою сировинною 

базою, яка може бути джерелом  біологічно активних речовин для створення 

лікарських засобів. 

Робота виконувалась в рамках науково-дослідної роботи кафедри 

фармацевтичної хімії Одеського національного університету імені І.І.Мечникова 

"Дослідження фізико-хімічних та фармакологічних властивостей нових 

природних та синтетичних речовин з протизапальними властивостями". 

Ключові слова: засоби рослинного походження, джерела біологічно 

активних речовин, лікарські рослини. 

Дипломна робота складається з 63 сторінках  машинописного  тексту та 

містить 7 таблиць,  3 рисунки. Список літератури містить 80 літературних 

джерел. 
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ВСТУП 

 

 На даний час в нашій країні сучасна медицина використовує близько 3000 

речовин, субстанцій та препаратів, асортимент яких систематично оновлюється. 

Серед ліків найрізноманітнішого призначення приблизно третину отримують з 

лікарських рослин. Застосування засобів рослинного походження в першу чергу 

обумовлено їх високою біологічною активністю і комплексним впливом на 

організм. Природні хімічні сполуки, як правило, мають менш шкідливий вплив 

на організм, ніж їх синтетичні аналоги або речовини з штучно створеною 

структурою, що визначає можливість їх тривалого застосування при лікуванні 

хронічних захворювань або з метою профілактики хвороб.  

На початку нашого століття лікарські рослини становили 80% всіх 

використовуваних лікувальних засобів, але потім синтетичні, антибіотичні і 

гормональні препарати значно їх потіснили. Однак в даний час, не дивлячись на 

значні успіхи в створенні цінних синтетичних лікувальних препаратів, ліки з 

рослин продовжують займати важливе місце в сучасній науковій медицині, і 

співвідношення тих і інших стабілізувалося. 

На світовому ринку кожен третій лікувальний препарат є препаратом 

рослинного походження. Навіть в США, де особливо широко застосовують 

антибіотики і гормональні препарати, 26,2% всіх рецептів, реалізованих 

аптеками та лікарнями, містять лікарські рослини. Ще ширше лікарські рослини 

використовуються у Франції, Японії, Італії, європейських соціалістичних 

країнах.  

Не викликає сумнівів доцільність застосування лікарських рослин при 

первинній профілактиці ряду захворювань, та підтримуючій, постійній або 

курсовій терапії при лікуванні хронічних хворих. Перспективи робіт для пошуку 

лікарських засобів з рослин величезні.  

Актуальним завданням фармації та медицини є виявлення та опрацювання 

нових перспективних джерел біологічно активних речовин (БАР) серед 
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представників флори України з метою розширення сировинної бази та 

поповнення номенклатури лікарських засобів рослинного походження.  

Рід Вероніка (Veronica L.) родини Подорожникові (Plantaginaceae Juss.) 

широко розповсюджений і представлений у світовій флорі понад 300 видами. На 

території України зростають 64 дикорослих види та культивуються численні 

сорти, що загалом забезпечує достатню сировинну базу для фармацевтичної 

промисловості. Рослини використовують у народній медицині багатьох країн 

світу та в гомеопатії як відхаркувальні, протизапальні, антисептичні, 

антифунгальні, кровоспинні, детоксикаційні, протиалергічні, жовчогінні, 

спазмолітичні, протисудомні, аналгетичні та ранозагоювальні засоби. Широке 

застосування видів роду Вероніка при різних патологіях створює підґрунтя для 

комплексного вивчення рослин цього роду.  

В Україні досліджено  трави трьох видів: вероніки лікарської (Veronica 

officinalis L.), вероніки лежачої (Veronica prostrata L.) та вероніки дібровної 

(Veronica chamaedrys L.). Інші види роду Вероніка не вивчались. Дуже 

актуальними є питання ідентифікації, виділення та встановлення структури 

хімічних складових сполук цих рослин: флавоноїдів, каротиноїдів, ізопреноїдів 

(терпеноїдів), полісахаридів, амінокислот.  

Важливою сучасною проблемою є розробка лікарських засобів із цільовою 

фармакологічною активністю – антимікробною, імуномодулюючою.  Отже, 

актуальним є дослідження роду Вероніка колосиста  (Veronica spicata) - рослини, 

із забезпеченою сировинною базою, яка може бути джерелом  біологічно 

активних речовин для створення лікарських засобів. 

Метою нашого дослідження стало вивчення вмісту біологічно активних 

речовин у  зразках  лікарської рослини Veronica spicata. 

Для досягнення поставленої мети, необхідно було вирішити наступні 

завдання:  

1.Визначити сумарний вміст флавоноїдів  в зразках Veronica spicata;  

2.Встановити вміст каротиноїдів у досліджуваної рослинної сировини; 
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3. Визначити сумарний вміст тритерпенових сполук у досліджуваних 

зразках рослини Veronica spicata; 

4. Визначити кількісний вміст полісахаридів в зразках Veronica spicata. 

5. Визначити кількісний вміст дубильних речовин у рослинній сировині. 

6. Встановити вміст пектинових речовин у зразках рослини Veronica 

spicata.  

7. Дослідити протизапальну активність полісахаридного комплексу  

рослини.  
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ВИСНОВКИ 

 

   1. В ході проведених експериментів  визначено вміст суми флавоноїдів у 

зразках Veronica spicata. Цей показник склав 2%. Встановлено, що флавоноїди 

вилучаються краще з сировини з розмірами частинок до 2 мм, оптимальним для 

екстракції є 50%-й етанол, співвідношення сировини і екстрагенту складає 1:100. 

Час повної екстракції флавоноїдів із Вероніки складає 15 хв, а кратність 

екстракції не впливає на вміст суми флавоноїдів в отриманих екстрактах.  

2. Визначено вміст суми каротиноїдів у зразках рослини Veronica spicata. 

Встановлено, що цей показник складає 1,35-2мг% в перерахунку на суху 

речовину. У екстрактах  стебел рослини каротиноїдів  не знайдено. 

3.  За результатами дослідження встановлено, що вміст тритерпенових 

сполук  для зразків рослини Veronica spicata склав 5,45±0,60 %.  

4. Гравіметричним методом визначено кількісний вміст полісахаридів у 

сировині. За результатами дослідження встановлено, що в листках  рослини 

Veronica spicata міститься 8,06% полісахаридів.  

5. За результатом дослідження кількісний вміст дубильних речовин у 

сировині рослини Veronica spicata склав 8,10±0,37%. 

6.Визначено вміст пектинових речовин у зразках рослини Veronica 

spicata. За результатами дослідження він склав 16,03%. 

7. За результатами аналізу змін морфологічних показників крові 

експериментальних тварин встановлено, що полісахаридний комплекс  рослини 

Veronica spicata проявляє виражену протизапальну дію. 
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